



PATRIA

Una revolución puesta en marcha solamente tiene dos salidas: o lo anega todo o se le encaniza. Lo que no puede hacerse es eludirla, hacer como si se la ignorase.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANISMO DEL NACIONALINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, DOMINGO 1.º DE ENERO 1939

III AÑO TRIUNFAL



El avance en Cataluña es incontenible

Se ocupan los pueblos de Cubell, Pobla de Grandella, Bismal de Falset y Palma de Ebro

Más de 2.200 prisioneros, gran cantidad de material y dos tanques rusos capturados

En los frentes de Madrid y Levante se ocupan importantes posiciones

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Cataluña ha sido muy profundo el avance llevado a cabo hoy por nuestras tropas, que han tenido que vencer con el mismo ímpetu que días anteriores las dificultades del terreno, las inclemencias del tiempo y la resistencia opuesta por el enemigo.

Han sido ocupados los pueblos de Cubella, Pobla de Grandella, Bismal de Falset y Palma de Ebro. Y entre las muchas posiciones conquistadas y rebasadas figuran el Vértice Montmagastre, Masía de las Planas, Serra de Ample, toda la Serra Grosa, Vértice Boada, todo el espaldón al NO. del mismo, Cementerio de Cubells, Mas del Golano, camino de las Coyas, Extremeras, Vértice Divisa, Cogull, el Más de Garagol y el Más de Padelasa.

El castigo sufrido por el enemigo ha sido tan grande, que solo tres de nuestras columnas han contado más de 550 cadáveres de los rojos. El número de prisioneros hechos pasa de 2.200 y el armamento y material cogido, son abundantísimos, contándose entre ellos gran cantidad de armas automáticas y dos tanques rusos.

En el frente de Madrid,

sector de La Marañosa, se llevó a cabo ayer una rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

En el frente de Levante, nuestras fuerzas han roto hoy el dispositivo enemigo, ocupando varias importantes posiciones, entre ellas el Castillo de Valls de Uxo, después de brillante y empeñado

combate, habiéndose cogido a los rojos cerca de 200 muertos, muchos prisioneros y todo el material que había en las posiciones conquistadas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En la noche del 29 al 30, fueron bombardeados varios de los objetivos militares ferroviarios, entre Tarragona, Vall, Reus y Cambrils. Ayer fué el puerto de Valencia, alcanzando los muelles y la fábrica de productos químicos.

No han sido atacadas las concentraciones enemigas del frente de Cataluña, y el aeródromo de Tárrega.

En combate aéreo se ha logrado derribar un «Rata».

Salamanca 31 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El Caudillo concede numerosos indultos, conmemorando así a Navidad

Vitoria 31. — Con motivo de las festividades religiosas de estos días, el Caudillo ha concedido numerosos indultos que afectan a muchos sentenciados con la pena capital.

Se ha autorizado a los capellanes de las prisiones donde aquellos se encuentran para que en la misa de mañana domingo y después del Evangelio lean los nombres de los indultados adelantándose de esta forma la gracia concedida por el Caudillo antes de que llegue de manera oficial la noticia.

Hitler en una alocución al pueblo recuerda los problemas resueltos por Alemania en el año 1938

Berlín 31. — Desde su residencia de Berchtesgaden el Führer ha enviado por radio un mensaje al pueblo alemán.

En él ha dicho que en los doce meses del año 1938 se han resuelto en beneficio de Alemania los mayores problemas de política extranjera realizando el sueño secular de Alemania.

Ha anunciado el reforzamiento de las fuerzas armadas.

Hablando de política extranjera ha definido claramente la sincera amistad y solidaridad hacia la Italia fascista y expresado la gratitud de Alemania por cuanto Italia ha hecho en su favor. También ha querido expresar la gratitud hacia los hombres políticos de otros Estados que han contribuido a la solución de los problemas.

Ha reafirmado la entera fidelidad a la política antikomintern finalizando su mensaje diciendo que Alemania colaborará sinceramente a toda política que tienda a la pacificación general del mundo.

HITLER HA PEDIDO PARIDAD EN SUBMARINOS CON INGLATERRA

Londres, 31. — Se confirma oficialmente que Hitler ha pedido la paridad con Inglaterra en submarinos.

El Foreign Office ha publicado un comunicado anunciando que ha tenido lugar en Berlín una conferencia entre represen-

tantes de los almirantazgos inglés y alemán, para discutir ciertas cuestiones relativas a la modificación de los acuerdos navales anglo-alemanes de 1935 y de 1937. Las entrevistas se han llevado a cabo en una atmósfera de comprensión mutua quedando encargada Alemania de publicar el comunicado notifi-

(Pasa a la página 4)

PATRIA

en el umbral del nuevo año, felicita a sus lectores y anunciantes y envía un saludo emocionado a los camaradas que en la primera línea luchan por el pronto triunfo de la Revolución Nacionalindicalista.

Detalles sobre el cañoneo del "José Luis Díez"

Información en las páginas 3 y 4.

La apoteosis de la mentira

ALVARO NIETO

El bolchevismo, definido como «El enemigo del género humano», recaba sus fuerzas de los sistemas de propaganda que usa: la apoteosis de la mentira. Después de Lenin, padre de la revolución rusa, la mentira es el medio preferido de la campaña bolchevique, en espera de la conquista del mundo. Y, dada la identidad filosófica bolchevismo-hebraísmo, viene al caso una verdad que Schopenhauer escribió hace ya un siglo: «El judío es maestro de la mentira».

En Rusia, desde hace veinte años, todo procede del mejor de los modos posibles, pero tan sólo en palabras. La realidad es otra cosa.

Un pequeño volumen que deseáramos ver en todas las manos, por el procedimiento de síntesis usado en él al establecer los hechos, y por la manera eficaz con que tales hechos están expuestos, es el ensayo de política social que acaba de publicar Tomás Napolitano. En él se demuestra a las claras que la mentira bolchevique es practicada de manera científica, por decir así, pudiéndose deducir que en Rusia la letra mata al espíritu.

Según la «letra», dado que el espíritu está aplastado, en veinte años de acción bolchevique las costumbres se han suavizado, en los jóvenes se han desarrollado los sentimientos nobles y generosos, creándose ese clima de salud moral que debería ser el signo de las verdaderas conquistas sociales. La verdad, empero, es exactamente lo contrario.

La delincuencia de los menores (cuyo límite de imputabilidad ha sido legalmente reducido de los 16 años a los 12 años de edad) ha aumentado extraordinariamente, y ello, en primer lugar, debido a que los padres se desinteresan de sus hijos, cosa que constituye el indicio más evidente de la disgregación moral del pueblo ruso, derivada, precisamente, del relajamiento de los núcleos familiares.

El matrimonio soviético es

una asociación de trabajo, sin obligación de fidelidad y de cohabitación; el vínculo conyugal puede disolverse aún al cabo de un solo día de matrimonio, por voluntad de uno solo de los cónyuges, y, menoscabiéndose la intimidad del hogar doméstico, se ha adoptado el sistema de la alimentación en común. De aquí que la mujer rusa, que carece de casa, de familia, de religión, se haya transformado en un organismo o máquina para el trabajo colectivo y, materialmente, para la continuación de la especie.

Estos criterios, establecidos en 1923 por el código de leyes sobre el matrimonio y la familia, fueron modificados hace dos años, pues el experimento había resultado desastroso, según la modificación, «la familia debe ser fortalecida y las familias numerosas deben ser premiadas»; esto significa que Rusia ha copiado a Italia en la «letra», aunque se guarda de hacer lo mismo en la práctica.

A este respecto, la casuística es muy abundante.

Basta leer la «Crasnaia Gazeta», el «Pravda», el «Isvestia», para saber que en Leningrado la mayor parte de los matrimonios dura de siete días a un mes; que un herrero se casó simultáneamente con dos amigas, y luego con otra más, madre de una niña de 13 años, con la cual se casó algunos meses más tarde; que dos obreros viven con cuatro hijos en una habitación de 25 metros cuadrados de superficie; que tan sólo en la grande Rusia están pendientes 200.000 tramitaciones de reclamación de alimentos contra maridos que han abandonado a sus esposas e hijos...

La ley escrita es solemne y omnipotente; la práctica es otra cosa. De aquí, el reino de la mentira, la cual tiene una iconografía muy rica: en los libros, en los diarios, en carteles expuestos en las escuelas, en las fábricas, por la calle se ven fotografías y grabados idílicos de «pioneros» (chicos de 7 a 15 años) que hacen descubrimientos maravillosos en los

laboratorios, de conciudadanos de elogio, de Stalin acariciando niños, de prósperas madres sonrientes...

El código del trabajo protege a los menores de 18 años y a las mujeres embarazadas; pero la vida es dura para unos y otras.

Los menores trabajan día y noche en las fábricas, teniendo la obligación de horas suplementarias además de las seis reglamentarias. Para no pagar las vacaciones por embarazo, los jefes de las industrias no toman o se piden a las mujeres embarazadas, aduciendo que las «fábricas no son asilos de infancia».

Y como Stalin decretó en 1936 que ya no había necesidad de practicar el aborto, los maridos obligan a sus esposas embarazadas a hacer trabajos fatigosos o las maltratan. Léan

se las crónicas de los mismos diarios bolcheviques, cuya prosa tiene momentos muy dramáticos.

Kalinin, una personalidad del comunismo, comprueba que la raza se selecciona y mejora cada día gracias a los cuidados del régimen para el pueblo. De hecho — son datos de diarios bolcheviques — el 23 % de los niños se mueren antes de cumplir el año de edad, por debilidad constitucional congénita; la alimentación insuficiente influye en las fuerzas vitales del pueblo ruso; «la raza se empobrece de elementos activos, degenera, pierde su independencia y al fin será eliminada del cuadro de actividades progresivas»; en la región de Crasnojarsk hay más de nueve millones de niños que no van a la escuela; en la facultad militar del Instituto superior de educación física de Leningrado, los alumnos están alojados en habitaciones a razón de 15 ó 20, donde caben sólo siete.

La ley escrita es «letra» (o sea, mentira), sin fuerza, precisamente porque el pueblo al cual está dirigida está relajado y no tiene ya capacidad para reaccionar.

Caído se le ha un clavel

Por DAMASO SANTOS

Un aire tibio endulza la madrugada en este momento solenne en que vencidas las semanas de Daniel, de Madre Virgen Dios nace Hombre en el olvido de una gruta.

Góngora, con la más fina metáfora de afinada puntería, ha dado supremo poeta, cumplida satisfacción lírica al dogma, sólo galanura y exaltado convencimiento:

Caído se le ha un clavel hoy a la Aurora del seno. ¡Que glorioso que está el heno porque ha caído sobre él!

Es de la Virgen divina misión, entregar al mundo el Salvador y cuánta mucho verie en la última pobreza, llorando tales rigores. La Virginitad de María tampoco ahora ha sufrido detrimento:

De un sólo clavel cñida la Virgen, Aurora bella, al mundo lo dió y ella quedó, cual antes, florida.

Loco, el Ángel d. España, repite el estruendo:

Caído se le ha un clavel

Amanece brioto, porque lo necesita el recién nacido. Trucea en blanda dorada seda sus lanzas de oro el sol, por no herir, sin embargo, María besa a Dios en la cara y se confunden así, en una sólo llama, los nimbos de las dos cabezas celestiales. En la vara de José, florece el segundo gozo porque una algarabía de pastores enmudece ante la toca cuna, postrados y de lejos, con gravedad alborozada, una voz:

«Levántate e iluminate. Sien porque ha llegado tu luz... Andabas en tinieblas y has visto un gran resplandor. En vosotros, que viviais en regiones de mortal oscuridad, ha brotado una luz».

Acercan los rústicos sus presentes arrastrando por el suelo las rodillas hasta lograr besar los pies al Mesías que con el aliento de tantos hervores, denota una risueña complacencia.

El aire se decora con la presencia angélica, deshecha en himnos, acompasando el modu-

lar bucal de los pastores, dándose en estos lo que no se podrá decir jamás con mayor justeza, pues cantan como los propios ángeles.

Los pastores confiados, cobran con el Misterio una familiaridad asombrosa: hacen fiestas a Dios.

Pasados los días, venida de noche, exótica caravana ha deslumbrado el sencillo mirar de los rústicos, que en ese instante, reparan sus ojos de la sorprendida, que emboba, nueva gracia del Divino Infante para posarlo en la vistosidad de los tres Reyes Magos que descienden, encaminando sus pasos en dirección a la casita de Belén. Pasos que tienen la seguridad de quietud; comprueban la infalibilidad de las estrellas. Llegados a la meta de un delirante caminar, la duda que hincó una dentellada en ellos hasta ahora en acecho huye como lobo, al resplandor de la fogarada.

COLISEO OLYMPIA
Hoy domingo 1 de enero de 1939
III Año Triunfal

Espectáculo por secciones rigurosa a las 1'30, 3, 5, 7, 9 y 11.

Gran éxito de la graciosísima producción española titulada

Suspiros DE España

Intérpretes: Miguel Ligero, Roberto Rey, Alberto Romea, Estrellita Castro, Concha Catalá y Pedro F. de Cuenca. Director, Benito Pe-rojo. Música de Mostazo.

PRECIOS
Butaca de patio 1'75
Id. de general 1'20

TEATRO CERVANTES
PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

PROGRAMA EN ESPAÑOL
Hoy domingo 1 de enero de 1939
III Año Triunfal

GRAN EXITO
Hispania Tobis presenta su nueva producción, titulada

TRES ANCLADOS EN PARIS

por Florencio Parravicini, Tito Lusiardo y Enrique Serrano. Esta producción está directamente hablada en español.

Secciones continuas empezando a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS
Butaca, 1'70. Atos, 0'60. Gral. 0'40

SALON NACIONAL
Hoy domingo 1 de enero de 1939
III Año Triunfal

Secciones a las 2, 3'30, 5, 6'30, 8, 9'30 y 11'15.

El interesantísimo reportaje de las formaciones mundiales, NOTICIA RIO FOX NUEVO NUM. 48, en español.

ULTIMO DIA de la formidable y emocionantísima producción Warner llena de dinamismo, titulada

Duro y a la cabeza

Hablada en español

Creación del simpático actor James Cagney.

PRECIOS
Butaca 35 Cimos. Anfiteatro, 30.

Cádiz recibe con fervor y entusiasmo al cañonero minador "Vulcano"

Una de sus banderas presenta más de cien impactos

Hoy le será impuesta la Medalla Militar a su comandante y tripulación

Cádiz, 31.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal).—La ciudad de Cádiz ha vivido hoy uno de los días de más intensa emoción y entusiasmo que registra su historia.

Antes de las nueve de la mañana el puerto y sus inmediaciones se encuentran totalmente abarrotado de público que esperan con impaciencia y alegría la llegada al mismo de héroes del mar, el cañonero minador «Vulcano», que viene orgulloso de su hazaña al puerto de Cádiz ha recibir la recompensa que a sus maravillosa acción le concedió el Generalísimo.

A las diez de la mañana hizo su entrada triunfal en el puerto el «Vulcano». En este momento los gritos de la muchedumbre que enronqueció de entusiasmo, las sirenas de los barcos y los acordes del Himno Nacional y el del Movimiento interpretados por las bandas, atronó el espacio conmoviendo visiblemente a la tripulación formada en cubierta, que recibía con el homenaje del pueblo gaditano, el de toda la España nacional. La bandera roja y gualda, la roja y negra del Movimiento izadas en el barco, flamean orgullosas sobre las cabezas de la tripulación, sumándose al entusiasmo de Cádiz por aquel puñado de héroes.

Entre vitores y aclamaciones atraca el barco en el puerto y a él sube el Almirante Basterreche que representa al Caudillo, acompañado de las autoridades militares y civiles. Con ellos una comisión de fichas navales acuden a felicitar a la tripulación.

El Almirante Basterreche dió un viva a los héroes del «Vulcano» que fué contestado con todo entusiasmo por la multitud y la continuación de éste el decreto del Generalísimo por el que se le concede la medalla militar al comandante del «Vulcano» y la colectiva a toda su tripulación.

Después de la lectura del decreto, el alcalde de la ciudad muestra desde a bordo a la muchedumbre una de las banderas del «Vulcano» que presenta más de cien impactos alcanzados en la ruda batalla. Tiene además el «Vulcano» señales de la encarnizada lucha en la banda de babor puente, y en el lugar donde reza la inscripción «Todo por la Patria». Dos cañoneros entraron en el camarote del teniente de navío don Juan Antonio Soria; otro entró en el puente bajo y otros dos más penetraron en el camarote del comandante y en el puesto del timonel a quien hirió levemente.

Dos heridos graves tuvimos que lamentar en este episodio histórico que fueron desembarcados a la mañana siguiente de la proeza en Algeciras y dos levas que siguen a bordo orgullosos de los zambazos inferidos por la bestia herida.

La tripulación del «Vulcano» son en su mayoría de Cádiz y sus

mandos son los siguientes: comandante, don Fernando Abarzuza; segundo comandante, don Fernando Arcón; tercer comandante, don José Luis de la Guardia; oficial de derrota, don Enrique Polanco; director de tiro, don Emilio Sigades; teniente de Navío, don José de la Bárcena; alféreces de navío, don Juan Antonio Soria, don José Luis Rodríguez y don Antonio Torres.

La imposición de la Medalla Militar al comandante y tripulación del «Vulcano» tendrá lugar mañana, día primero de enero a bordo del buque, siendo impuesta por el Almirante Basterreche en representación del Generalísimo. Antes se celebrará una misa a bordo.

En el pasado año ha perdido "La Gloriosa" 609 aviones seguros y 185 probables

Resumen de los aviones rojos derribados durante el año 1938

Enero. — Seguros, cazas, 35; Martín Bomberg, 5; Natachas, 2; indeterminados, 14. Total, 56. Probables, cazas, 8; Martín Bomberg, 1; indeterminados, 2; total, 11.

Febrero. — Seguros, cazas, 14. Total, 14. Probables, cazas, 1. Total, 1.

Marzo. — Seguros, cazas, 26; Martín Bomberg, 1. Total, 27. Probables, 2. Total, 2.

Abril. — Seguros, cazas, 6; Martín Bomberg, 9. Total, 15. Probables, cazas, 6; Martín Bomberg, 2. Total, 8.

Mayo. — Cazas, 37; Martín Bomberg, 1; Natachas, 2. Total, 40. Probables, cazas, 10; Martín Bomberg, 1. Total, 11.

Junio. — Seguros, cazas, 36; Martín Bomberg, 11; Natachas, 4. Total, 51. Probables, cazas, 6; Martín Bomberg, 1; Natachas, 2. Total, 9.

Julio. — Seguros, cazas, 43; Martín Bomberg, 3; Natachas, 1; Delfín, 2. Total, 49. Probables, cazas, 10; Martín Bomberg, 3. Total, 13.

Agosto. — Cazas, 61; Martín

Salen de Marsella tropas senegalesas, rumbo a Somalia

Y Chamberlain se propone mejorar las relaciones entre París y Roma

LA PARTIDA DE DALADIER

París 31. — Hoy se ha vuelto a reunir el Senado por segunda vez para continuar la discusión y aprobación de los nuevos presupuestos.

Contrariamente a lo que se había dicho, en el caso que los presupuestos no fueran terminados hoy, mañana día primero de enero saldrá Daladier para Córcega, quedando encargado en nombre del Gobierno para que defienda los gastos e ingresos de los presupuestos, el ministro de Finanzas.

DE PARÍS ATUNEZ PASANDO POR CórCEGA

París, 31. — El presidente del Consejo M. Daladier comenzará mañana su viaje a Córcega y Norte de África.

El ministro de Marina, M. Campinchi, saldrá esta noche a las 20'55 para Tolón, donde embarcará mañana en un crucero, que lo conducirá a Ajaccio. En esta capital, el ministro de Marina recibirá al señor Daladier a su llegada a Córcega.

El programa del viaje del presidente del Consejo es el siguiente: M. Daladier abandonará mañana París a las 10 por la estación de Lyon después de haber felicitado al presidente de la República por la entrada del nuevo año. A las 21 llegará a Tolón, embarcando en el crucero «Foch» que zarpará inmediatamente Lunes, a las siete treinta, llegada a Ajaccio, donde será saludado por las autoridades municipales. A las diez saldrá de Ajaccio para Bastia, donde atracará el «Foch» a las catorce treinta. A las 19, salida para Bizerta. Martes, llegada a Bizerta por la mañana.

Durante su viaje, el señor Daladier será acompañado por el jefe de su Gabinete.

FRANCIA RECIBIRÁ ALEGRE Y CONFIADA EL NUEVO AÑO

París, 31. — La población parisina se dispone a celebrar la entrada del nuevo año con la misma alegría que celebró la Nochebuena.

Esta mañana a las 11'30 el presidente de la República M. Lebrun ha recibido al Cuerpo Diplomático.

MARSELLA DESPIDE A LOS SENEGALES QUE MARCHEN A SOMALIA

Marsella, 31. — La población de Marsella, que fué ayer en masa a la estación para esperar la llegada a Tolón de los senegaleses destinados a Somalia ha acudido hoy al muelle donde ha aclamado entusiastamente a las tropas francesas que marchan a Djibuti.

Un destacamento de cazadores alpinos con bandera y música rindió honores a las tropas expedicionarias que antes de embarcar desfilaron ante el general jefe de la 15 zona militar y las autoridades civiles de Marsella. Los dos trasatlánticos que conducirán las fuerzas zarparon a mediodía a los acordes de la Marsellesa.

CHAMBERLAIN PROCURARÁ MEJORAR LAS RELACIONES ENTRE PARÍS Y ROMA

París, 31. — La petición hecha por el encargado de Negocios de Francia al Foreign Office de excluir en las próximas conversaciones de Roma la discusión sobre las relaciones francoitalianas, no ha sido aceptada.

Mas aún, se confirma en los círculos oficiales, que Chamberlain abordará con interés este problema y procurará con todos sus esfuerzos de mejorar las relaciones entre París y Roma.

TROPAS SENEGALESAS A LA SOMALIA FRANCESA

París 31. — Las tropas senegalesas destinadas a la Somalia francesa han salido hoy de Marsella para Djibuti. Antes de partir fueron revistadas por el general jefe de la región militar.

Constituirán un verdadero documento histórico para el futuro, los calendarios editados por las Secciones Femeninas de Falange, ya que en él figuran en su día correspondiente, las conquistas de las capitales por nuestro glorioso Ejército, quienes fueron las fuerzas que realizaron la conquista y numerosas fotografías que lo complementan.

El Sanatorio antituberculoso de Fontalbo llevará el nombre de Martínez Anido

EL GENERAL ALVAREZ APENAS LLEGA A BURGOS

Burgos, 31. — Llegó a Burgos el nuevo director general de Movilización, Instrucción y Recuperación general don Eliseo Alvarez Arenas, que hasta ahora ha sido jefe de las fuerzas militares de Marruecos. Ya tomó posesión de su cargo.

Burgos, 31. — Se ha publicado una disposición del Ministerio del Interior que en su parte dispositiva dice:

Artículo primero. — El Sanatorio Antituberculoso de Fontalbo de Salamanca hoy en construcción, se denominará Sanatorio de Martínez Anido, como ho-

menaje a la memoria del presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, recientemente fallecido.

Artículo segundo. — Por el Patronato expresado y demás organismos a los cuales incumba, se dará el mayor impulso a las obras del Sanatorio.

LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES DE VALLADO- PERCIBIRAN SUELDOS IGUALES QUE LOS DEL ESTADO

Valladolid, 31. — En sesión celebrada por el Ayuntamiento de Valladolid, se ha acordado ceder gratuitamente a la familia del ilustre general Martínez Anido, fallecido hace unos días en sepultura en donde reposan los restos del ilustre general.

También ha acordado que los funcionarios municipales perciban iguales sueldos que los del Estado.

En día 7 de enero y organizados por la Comisión Provincial y local se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso del hijo ilustre de la Patria.

Más adelante se levantará un mausoleo costeado por el Ayuntamiento.

Llega a París el Ministro de la Guerra británico

SE ENTREVISTARA CON DALADIER Y BONNET

Londres, 31. — El ministro de la Guerra británico, Mr. Belisha ha llegado esta mañana a París, procedente de Alsacia. La estancia del ministro inglés en la capital francesa durará dos días.

Mr. Horé Belisha se ha entrevistado esta mañana con el Jefe del Estado Mayor Central francés General Gamelin, almorzando más tarde con el ministro de Negocios Extranjeros.

Esta tarde celebrará sucesivas conferencias con los señores Daladier y Bonnet, y el General Gamelin.

ALOCUCION DE HITLER

(Viene de la página 1)

de los resultados de la conferencia.

En Berlín, no se ha publicado todavía este esperado comunicado.

ALOCUCION AL EJERCITO DEL FUHRER

Berlín, 31. — El Canciller Hitler ha dirigido una alocución al ejército alemán con motivo del nuevo año, y en la que ha puesto de manifiesto que el sueño secular se ha realizado durante el año 1938, en la gran Alemania, bien secundada por su ejército esperando que el mismo continúa prestando su leal colaboración de la que no duda para mantener los derechos vitales de Alemania.

Transportes

VAZQUEZ

GRANADA
Campillo Bajo, 43

SEVILLA
García Vinuesa, 12

MALAGA
Alameda Generalísimo, 31

MATERIAL BELICO A LAS TROPAS DE CHAN-KAI-SHEK

Hongkong, 31. — Después del empréstito angloamericano se ha intensificado el transporte de ma-

Los rojos esperan viveres enviados por Moscú por valor de 14 millones de rublos

SERAN TRANSPORTADOS POR BARCOS INGLESSES Y FRANCESES

San Juan de Luz, 31. — Noticias procedentes de Barcelona dan a conocer que la U.R.S.S. prometió una nueva ayuda en gran escala a la España roja.

En Barcelona se esperan viveres por valor de catorce millones de rublos. Estas mercancías serán transportadas por barcos ingleses y franceses para impedir la intervención de la marina de guerra de la España Nacional.

Tienen el gusto de poner en conocimiento de sus clientes, que con el fin de prestar mayor atención a las mercancías que se nos confían, hemos instalado Sucursales en SEVILLA y MALAGA, quedando establecido servicio regular de transporte en autocamiones con las citadas plazas y para SALAMANCA, VALLADOLID, BURGOS, LOGRONO, ZARAGOZA y BILBAO seguimos admitiendo facturaciones directas en igual forma que anteriormente.

No hubo combate con varios buques nacionales

Contra el "José Luiz Díez" solo luchó el cañonero minador "Vulcano"

NOTA DEL ESTADO MAYOR DE LA ARMADA

No es cierto lo que dice el parte rojo de ayer 30, al dar la noticia de la pérdida para su marina del destructor «José Luiz Díez». Las cosas sucedieron tal como se relató en la nota del Estado Mayor de la Armada de Cuartel General del Generalísimo, entregada ayer. No hubo tal combate con varios de nuestros buques, como dicen los rojos. Fue solamente con el cañonero minador «Vulcano», muy inferior a destructor en características militares, pero muy superior en espíritu y competencia del mando y dotación quienes ayer mismo han sido galardonados por su excelencia el Generalísimo con la Medalla Militar.

Por nuestra parte no hubo pérdidas de ninguna clase siendo por lo tanto completamente falso el fantástico hundimiento de minador «Júpiter» y averías a otro buque del mismo tipo. Todas estas cosas son mentiras

que inventan los rojos para disculpar su desastre y sostener la averiada moral de su retaguardia.

El internamiento del "José Luis Díez"

¿Reconocerá Inglaterra nuestra beligerancia?

Paris, 31. — La decisión de las autoridades inglesas de Gibraltar del internamiento del barco rojo «José Luis Díez», y de sus tripulantes en un campo de concentración, hace pensar en los círculos políticos que este acto de las autoridades británicas sea un reconocimiento de los derechos de beligerancia a los navios nacionales.

La noticia ha sido muy comentada, haciendo vivísimos comentarios de ella.

El empréstito a China, o la "no intervención" en Oriente

Material bélico desde la Indochina francesa a las tropas del mariscal Chan-Kai-Shek

Quince camiones repletos de armamento, municiones etc., pasan diariamente la frontera indochina y penetran en la provincia china de Kuan See

A LOS ESTADOS UNIDOS NO LE AGRADA EL NUEVO REGIMEN NIPON EN EL EXTREMO ORIENTE

Tokio, 31. — El departamento de Estado norteamericano por medio de su embajador en Tokio ha entregado una nueva nota al Gobierno nipón protestando por el nuevo régimen que el Japón pretende establecer en Extremo Oriente.

Esta nueva nota ha sido estudiada durante un mes en Washington, y se cree que en la misma los Estados Unidos confirman que no pueden aceptar la derogación unilateral de un tratado, sino que para ello es necesario las negociaciones entre los países signatarios.

El ministerio de Orden Público se funde con el de Interior

El nuevo ministerio se denominará de Gobernación

Burgos, 31. — En el «Boletín Oficial del Estado», del día de hoy, entre otras interesantes disposiciones se publica una firma da por el Caudillo, por la que se dispone que el Ministerio de Orden Público pase a llamarse en lo sucesivo Ministerio de Gobernación con el de Interior, pasando algunos de los servicios de Orden Público a otros Ministerios. Asimismo se establece en dicha disposición la organización de los Servicios, con arreglo a la fusión de dicho Ministerio

Los "Ministros" catalanes acusan al Gobierno Negrín no haber defendido a Cataluña

LO DICEN POR NUESTRO AVANCE VICTORIOSO

Barcelona, 31. — El Presidente de la Generalidad catalana Companys se ha reunido con algunos ministros separatistas para examinar la situación de Cataluña, creada por la ofensiva del General Franco.

Los ministros catalanes acusan al Gobierno Negrín de haber defendido suficientemente Cataluña y por ello se explica el éxito conseguido por el General Franco en su ofensiva.

La fiesta de la Reconquista

Granada celebrará, con el antiguo esplendor, el aniversario de su conquista por los Reyes Católicos

Los actos conservarán su viejo sabor tradicional

En el intento de restauración de las fiestas, con que se conmemora la Reconquista de Granada, a su tradicional solemnidad, ha querido el actual Ayuntamiento reintegrar a aquellas su antiguo espíritu y recabar, como antes hacía, la cooperación de entidades y Corporaciones, que en los siglos pasados le prestaban la mayor brillantez.

A este fin el Ayuntamiento se ha dirigido a la Audiencia, Universidad y Diputación Provincial solicitando su asistencia con sus majeros y hijerres y con trajes corporativos, haciendo renacer así una costumbre que se había perdido.

De igual modo la iglesia prestará su concurso con la asistencia de todas las parroquias de la capital y órdenes religiosas y los Cabildos Catedral y de Reyes Católicos.

Costumbre también perdida y que este año va a ser reintegrada a su antigua pureza es la de sacar en procesión y como signo de veneración a los Reyes Católicos, la corona de Doña Isabel y la espada de Don Fernando, que llevarán respectivamente, conforme lo dispuso el Emperador Carlos V, un dignidad de la Catedral y la primera autoridad civil de la Provincia.

La Corporación Municipal asistirá como de costumbre a estos actos bajo mazas, según el ceremonial acostumbrado en estas fiestas, habiendo cuidado de que las reliquias históricas y los uniformes y libreas que visten los que figuran en esta comitiva se restauran de-

bidamente ya que alguno de esos trajes ofrecían lamentables aspecto indigno de la Corporación a la que acompañaban. A este efecto ha sido restaurado con el mayor esmero el escudo de la Ciudad, obra magnífica de bordado de imaginaria, regalado por los Reyes Católicos en el año 1493, y que, a seguir unos años más en el estado en que se hallaba se hubiese perdido totalmente.

Asimismo se han hecho para los Reyes de Armas, nuevas lalmáticas, magníficamente bordadas, en sustitución de las que existían de menguado valor, igual que los trajes de los pajes que también han sido renovados y hechos otros dos nuevos para que uno de estos últimos pajes conduzca el caballo del Heraldo y otro sea portador, en la comitiva, de las Capitulaciones de la Ciudad como estaba preceptuado para esta ceremonia.

Han sido también restaurados los trajes de los Palafreros y se ha aumentado el número de timbaleros que, con los clarines, volverán a tocar las melodías que anteriormente se interpretaban estos días.

La premura del tiempo ha impedido la restauración del Estandarte Real de la Ciudad, que pasada estas fechas se llevará a efecto.

El Ayuntamiento, además, ha destinado en la reforma que en el interior de su edificio está realizando una sala especialmente dedicada a la conservación del Escudo y Pendón Real de la Ciudad y demás reliquias

y recuerdos históricos que en él se conservaban. Esta sala, situada al extremo del ala derecha del edificio e inmediata al Salón de Sesiones, se ha decorado debidamente, instalándose en ella varias vitrinas para aquellas, y la que siendo alcalde el señor marqués de Casablanca se construyó para el Estandarte y Escudo. En ella se exhibirá además de estos el bordado del siglo XVI que antes figuraba en uno de los despachos; la jarra de plata de las votaciones del antiguo Concejo; las Mazas del siglo XVII; los tinteros y campanilla de igual época; los documentos más relevantes relacionados con la entrega de la Ciudad a los Reyes Católicos; las Capi-

tulaciones de la misma; sus primitivas constituciones; los títulos concedidos a ella por Isabel II, etc., etc. Completa el decorado del Salón, que se denominará Salón del Estandarte Real, retratos de los Reyes Católicos (de los que no existía ninguno en este Ayuntamiento) Cardenal Cisneros, Felipe I, Doña Juana I, Carlos V y Felipe II, copias todas ellas hechas con destino a este Salón por el pintor granadino don Antonio Merino, de originales antiguos existentes en Museos e instituciones granadinas.

De esperar es que esta solemnidad, a la que el actual Ayuntamiento quiera devolverle su antiguo esplendor, sea acogida por los granadinos con el amor con que la España nueva sabe exaltar sus antiguas tradiciones.

Con motivo de estas solemnidades el Ayuntamiento ha editado un pequeño folleto, de cuya redacción se ha encargado el delegado de Funciones Públicas, señor Bermúdez Pareja, en el que se detalla minuciosamente el ceremonial que ha de regir en estas fiestas con forme a su primitiva institución.

Cuento judío

Los semitas alemanes, las protestas norteamericanas y el verdadero muro de las lamentaciones

Por EDGAR NEVILLE

Con motivo de ciertas dificultades que están teniendo los judíos en Alemania, se ha desatado en los Estados Unidos una violenta campaña en su favor y el Gobierno de Washington ha decidido aumentar su flota de guerra.

Es siempre conmovedora la prueba de solidaridad humana, pero el hecho de que en los Estados Unidos contemplan con la mayor indiferencia los accidentes que les ocurren a los judíos en el resto del mundo, en Palestina, por ejemplo, y sin embargo esperen a romper sus vestiduras cuando esos tropiezos les ocurren en Alemania nos hace detenernos para observar la motivación de esa indiferencia.

Y vemos que los judíos que se encuentran en dificultad en el resto del mundo, son los más pobres, los proletarios, Labradores en Palestina y pequeños mercaderes en otros países y por el contrario, aquellos contra quienes se dirigen las medidas del Gobierno del Reich son principalmente los judíos millonarios, jefes de empresas, en definitiva, contra especimenes de reconocida actividad y potencialidad de trabajo.

Claramente se aprecia que la intención del Reich es la de impulsar a abandonar el país, sin llevarse sus millones, claro está. Y ante el juicio emprendedor se plantea el problema de a dónde ir. ¿A Palestina? ¿A labrar la tierra, él? No eso puede ser programa para pobres desgraciados que no supieron desenvolverse en

la vida, pero para un fundador de industrias para un hombre de negocios, la Palestina no es una tierra santa; lo es más, otro país; los Estados Unidos, por ejemplo.

Allí viven prósperamente sus hermanos de raza, controlan el noventa por ciento de las industrias del país poseen periódicos y revistas de la más alta importancia, están dentro del Estado y fuera del Estado y de tanto.

Esa es la tierra de promisión, esa es la tierra santa de los judíos. ¿Qué se llega a decir? ¿Qué importa! Es la fórmula clásica para hacerse millonario. ¿Que ya están todos los puestos ocupados? ¡Qué bobada! Se hace uno hueco a codazos y, además, ya han disfrutado bastante tiempo de su prosperidad los que llegaron antes...

Este es exactamente el motivo de la campaña desencadenada por los judíos norteamericanos contra Alemania. Se trata de defender a sus consanguíneos pero de defenderlos en Alemania, de dar la batalla allí de oponerse por todos los medios que se harten de luchar y digan: «Nos vamos a América». Bien saben los poderosos israelitas yanquis que ellos podrán luchar con ventaja contra los pobres «gentiles» siempre desorganizados y sin grandes ideas de solidaridad étnica, pero que no hay esfuerzo capaz de contener una avalancha de varios centenares de miles de judíos expulsados recién empobrecidos y que llegan con la firme decisión de rehacer sus fortunas a las primeras de cambio.

Por eso en la campaña norteamericana no se oye jamás la oferta de que vayan a compartir su caviar ni su palacio. Son lamentaciones contra un muro, contra un muro elevado precisamente para que no lleguen los otros.

Horrores de la deportación en la Rusia de Stalin

Maanas, 28. — 2.217 kilómetros de railes en la vía férrea transiberiana, con objeto de poner doble vía han sido hasta hoy colocados por unos 100.000 deportados. Mientras usualmente en la estación invernal estos trabajos son interrumpidos sobre todo a causa del frío rigurosísimo que desciende muy a menudo por debajo los 50 grados bajo cero, este año el Gobierno de Moscú por un telegrama circular dirigido a las estaciones centrales de la línea, ha dispuesto que para urgentes medidas militares los trabajos deberán continuar a toda costa.

El Comisariado del Interior ha ordenado al mismo tiempo a la dirección general de los campos de concentración que proporcione en nuevas brigadas de deportados a medida que la mortalidad haga nuevas víctimas entre los condenados a los trabajos. Diariamente, en efecto, por lo que se ha sabido en Moscú estos días, mueren de frío y de fatiga de unos 40 a 50 deportados diarios a lo largo de la línea; muchas

veces sus cadáveres son dejados insepultos.

También desde Moscú ha sido ordenado que se acelerasen los trabajos de construcción del nuevo ferrocarril Kabarov-Vladivostok, también de carácter militar. En cambio, han sido suspendidos los trabajos del ferrocarril Rostoy-Batum, a consecuencia de gravísimos atentados cometidos en aquella línea.

Llegan también muy alarmantes noticias de la República soviética de los alemanes del Volga. El Gobierno soviético deja de liberadamente de abastecer de víveres y combustibles esta colonia alemana con objeto de reducir, con la muerte, el número de sus componentes.

Más de un centenar de personas, efectivamente han muerto de hambre la última semana en los pequeños pueblos de la República. Se teme con fundamento que las víctimas alemanas aumentarán notablemente en el curso de este invierno que se anuncia rigurosísimo

Señora sola

necesito ama de Casa, buenas referencias.

Avenida Andaluces, Fábrica de Medias

La España Roja

¿Qué ocurre con los relojes?

Leemos en la prensa roja, la siguiente comunicación:

«La Compañía Telefónica Nacional de España aumenta que debido a las excesivas llamadas al Servicio de Información (63) que se producen en las circunstancias actuales no le permitan el continuar facilitando la HORA a los abonados que lo preguntan por teléfono y, por lo tanto, se ha visto obligada a suspender dicho servicio desde esta misma fecha».

¿Qué ocurrirá con los relojes? Será que no funcionarán en la zona roja? Por qué misterio? O es que los colectivizadores los han colectivizado todos? Como ocurrió con las estilográficas: que ninguna sobrevivió a ningún registro. La idealidad revolucionaria!

Sustitución simbólica

Copiamos de «La Vanguardia» del 11:

Por decreto de la Consejería de Hacienda ha sido acregado el del primero de mayo de 1937 por el cual fue creado el Servicio de Divisas y Valores extranjeros y Metales preciosos y se crea el Servicio Técnico de la Deuda, bajo el control de la Tesorería General».

La sustitución del servicio de metales preciosos por el de deuda resulta, realmente, simbólico.

Ni las cosechas...

De «El Diluvio» del 21: «Reus.—Toca a su término la recolección de la cosecha de naranjas imperiales y mandarinas de nuestras huertas, cosecha que no ha sido buena en cantidad ni calidad».

No les faltaba más que esto.

Siguen exportando el oro del Banco de España

Traducimos de «D'Éclair», de Montpellier del 18 de los corrientes:

«Pignat, 17 de diciembre — El jueves último, por la mañana, varios camiones custodiados por aduaneros y gendarmes llegaron a Port-Vendres conduciendo 36 toneladas de oro y plata procedentes de España roja».

Estos lingotes se cargaron en la estación de Port-Vendres en tres vagones de la Compañía del Midi P. O., con destino a París.

¿Se trata de un ruego de suministros de guerra?

«En míjor abrumado os»

Del editorial de «La Vanguardia» del 18:

«La confianza de que habíamos, era maravillosa... serena de nuestro pueblo ante hechos y enemigos abrumadores».

Hechos y enemigos abrumadores? Entonces, porque no se entregan?

Un año de reorganización política y económica ::

Balace de disposiciones encaminadas a dar realidad al Estado Nacional Sindicalista

Nuestros soldados están haciendo fértil la tierra de España, con su sangre. A golpe de espada va forjando el Caudillo, a Unidad española, conquistando para el Imperio los pedazos rotos del suelo patrio, por la furia marxista.

Mientras, Aquí en la vanguardia de la retaguardia, el Gobierno que dirige el Caudillo, cancela el porvenir social de la Patria a golpes de decretos y disposiciones que regularán, que harán fértil la vida social, la vida civil de los españoles.

Cada día de 1938 ha traído junto con el parte oficial de guerra la conquista diaria para el País y la Justicia.

Cada día de 1938 nos ha sorprendido con una nueva disposición que revela el alto sentido revolucionario de nuestro Movimiento Nacional. Cada día un año cumplido, con el que se hacia que los que luchaban hasta entregar su vida por España tuvieron la certeza de que su sacrificio no era estéril, y que a la vanguardia de las legiones victoriosas habían de encontrarse con una España madura, feraz, y plena de justicia social.

Completando las disposiciones sobre el trigo que llevaron la justicia a los precios de los cereales, acobardando con los acaparadores e intermediarios de este producto, el Caudillo ha firmado en 1938 el ferente, Decretos completando y delimitando los beneficios de esta importantísima Ley. Entre otros figura uno de protección a los trabajadores y pequeños agricultores de 25 de Febrero, por el que se les «ximia de descuento en el trigo entregado. También se dió en Marzo siguiente una disposición sobre anticipo de semillas y de metálico a los pequeños agricultores que quisieran hacer la siembra de este cereal, con lo que se remedió la situación económica de los labradores que no tenían medios para efectuar las operaciones agrícolas».

En marzo de 1938 vió también luz el decreto sobre la aplicación a Auxilio Social, de los fondos benéficos, con lo que esta institución que tiene a su cargo la defensa y cuidado de los niños más necesitados las Cocinas de Hermandad, los Jardines Infantiles y tantos otros Servicio, recibía el apoyo directo del Estado.

El Caudillo velando por los que dan su sangre por la Patria dictó en 5 de Abril el Reglamento de Metálicos que les eleva a una condición social digna.

En Abril de 1938, apareció la reglamentación para el trabajo en la agricultura evitando posibles abusos. Con esta disposición quedaban amparados los obreros del campo que percibirían un salario justo proporcional al trabajo realizado.

El decreto sobre el maíz, tiene también una importancia capital ya que con él se remedió la anarquía en los precios y en los medios de venta, que encontrándose en manos de particulares no tenía la fiscalización que en ma-

ros de un organismo del Estado Nacional Sindicalista que la controlase.

En 2 de Junio de este mismo año crea el Generalísimo el Instituto Social de la Marina, que viene a velar por la vejez del marino, por su salud, y porque su vida laboriosa tenga un premio equivalente al sacrificio que ha hecho.

Un hecho sobresale entre toda la vida social española de este año. Es la proclamación del Fuero del Trabajo, que viene a amparar a los productores dentro de unas normas de justicia hasta ahora desconocida en España. El Fuero del Trabajo es la conquista de nuestros soldados y de nuestros hombres de la Revolución Nacional Sindicalista. Con él se derriba toda la lucha de clases imperante en épocas anteriores.

Una serie enorme de decretos y disposiciones se suceden sobre la Organización Sindical en la España de Franco, sobre la Inspección del Trabajo, a de los Seguros Sociales, el Trabajo de la mujer y el de los niños. Cada decreto, cada disposición cada acuerdo del Consejo de Ministros viene a reforzar la Unidad entre los hombres de España, apartando de

Francia tiene de 20 a 30 mil combatientes en la zona roja

ASI LO DECLARO EN LA CAMARA FRANCESA UN DIPUTADO Y NADIE LO DESMENTIO

París, 31.—En la Cámara francesa, el diputado de la federación republicana, Francisco Valentín, ha afirmado hoy que en la España roja hay de veinte a treinta mil combatientes franceses añadiendo que en la movilización militar del pasado septiembre, Francia se hubiera encontrado dos divisiones, menos, representadas por estos combatientes.

El hecho sintomático que nadie se haya levantado a desmentir lo afirmado por este diputado demuestra que Francia tiene realmente en la España bolchevique treinta mil hombres al servicio de los rojos.

sus luchas de tipo económico, pues el Estado vela por el bienestar de cada uno de los españoles.

En este mes de Diciembre, último de tan laborioso año, vió la luz el decreto sobre los trabajadores de los Ayuntamientos, en la que se eleva la condición de los mismos.

Y en estos días que estamos viendo llenos de victorias constantes en la tierra, en el aire y en el mar, el Caudillo acordó también el desempeño de millones de prendas depositadas en los Montes de Piedad por españoles que en una época triste y amarga, que todos recordamos con dolor, tuvieron que quedarse sin abrigo para no perecer.

Armonía marxista

Los anarquistas reclaman una participación importante en el "Gobierno" de la Generalidad

Copiamos del órgano anarquista «Solidaridad Obrera».

«La Organización Confederada, por medio de sus organismos responsables, ha expuesto, con inconfundible claridad, sus propósitos al formular su reclamación de integrarse al Gobierno de la Generalidad de Cataluña, consiguiente con la línea de conducta, inextinguiblemente seguida desde los comienzos de la lucha contra la sublevación fascista e donde nuestra Organización que ha gestionado directiva, que la función gubernamental en estos momentos, es acto de suprema responsabilidad y de verdadero sacrificio. De no ser así, de no cumplirse todos los medios y recursos del Poder público para asegurar la resistencia y ofrecer una sólida garantía de equanimidad y volver a situarse en su posición constitucional, al margen de todo institucionalismo oficial».

«La C. N. T. reclama su intervención en el Gobierno de Cataluña, sencillamente para dar mayor impulso a la gran labor que Cataluña realiza y puede realizar en pro de la guerra contra el fascismo, para ocupar puestos de responsabilidad que son de deber y de sacrificio. Nunca para participar en el gobierno o beneficiarse con «márgas» del poder. O quiere que se carga may en cuenta quien parece propietario, concesionario absurdo, en forma de una participación insignificante, con una Comisaría más o menos reducida o secundaria. No se trata, ni puede tratarse de ello. Hemos reclamado una intervención responsable, sobre bases de aquitativa responsabilidad en el organismo rector de los destinos de Cataluña, para los fines arriba enuncados. No para cumplir una formalidad o disponer de una «márga». Nuestra actitud no puede honestamente confundirse. O se acepta nuestro leal ofrecimiento de colaboración sobre bases equitativas, o se rechaza. Pero es preciso hacerlo claramente sin recurrir a soluciones... (Aquí la mano del que censura) que la dignidad de nuestra organización impide tomar en cuenta».

El texto transcrito tiene todo el carácter de un ultimatum. Y dicen que no se contentan con «márgas».

El año 1938 en la Falange granadina

Proyectos y realidades del Nacional-sindicalismo en nuestra ciudad

Este año que se ve envuelto entre las aclamaciones de triunfo de la nueva ofensiva, tiene para la Falange granadina un recuerdo de horas laboriosas, de jornadas de intenso trabajo, con las que se ha robustecido la Organización y ha dado pruebas de su gran potencialidad y entusiasmo.

Hecho de importancia en la crónica local de este año falangista ha sido la reunión de todas las delegaciones que antes andaban dispersas por Granada, en un único edificio, en la Casa de la Falange, con lo que la coordinación de los servicios se ha podido llevar a cabo de forma perfecta mejorándose la organización de todos ellos.

Comenzaremos este resumen de la vida falangista con una enumeración de los camaradas que han ostentado y ostentan los cargos de máxima responsabilidad dentro de la Organización.

MANDOS POLITICOS

Dió principio el año 1938 estando ocupada la Jefatura Provincial por don Antonio Garzón, siendo sustituido el 23 de Febrero de 1938 por el Delegado extraordinario de la Secretaría General, camarada Narciso Perales. Terminada la labor reorganizadora encomendada a este excelente camarada, fué designado para ocupar la Jefatura el camarada Francisco Prieto Mor no, que tomó posesión el 7 de Mayo, continuando aun en el desempeño de nuestro primer puesto político.

Por la secretaria provincial, han pasado durante el año que ha murido los siguientes camaradas: José Gutiérrez Ortega, Julio Muñoz Chápuli, Francisco Prieto Moreno y Antonio Montes Valera, que la desempeña en la actualidad y tomó posesión en el día 9 de Mayo.

Una gran labor ha pesado sobre la Jefatura y secretaria provincial durante los últimos doce meses, debida a la renovación general de fichas que ha tenido

que llevarse a cabo, la organización del fichero provincial y la expedición de carnets, próximos a ser entregados.

LABOR ADMINISTRATIVA

Gran éxito ha tenido también el aspecto administrativo de la organización durante el año último, ya que merced a un continuo y brillante trabajo se ha logrado casi triplicar los ingresos de nuestra Falange. Esta brillante recaudación ha permitido afrontar las múltiples necesidades que

ha tenido la Organización, y principalmente los gastos originados por la instalación en el nuevo local.

Las J. O. N. S. locales han visto también aumentados sus ingresos, contándose actualmente con un capital en la provincia mayor del doble del que existía en diciembre de 1937.

Por orden de la Jefatura Nacional, la delegación provincial de administración tiene en estudio la centralización de los ingresos de la Sección Femenina y de las Organizaciones Juveniles

mandándose su dirección al maestro don Valentín Ruiz Aznar que se presentó al público con la interpretación del «Ave María», de Victoria, en el Paraninfo de la Universidad, con participación del «Sexteto Iberia».

Y últimamente todas las entidades musicales dependientes del Departamento, han realizado la formidable demostración del concierto del día 29 a beneficio de Frentes y Hospitales. Últimamente se ha creado la Sección de socios protectores del Departamento de Música, para afianzar la obra realizada.

Además, el Servicio de Propaganda ha organizado los primeros conciertos de órgano que se han celebrado en Granada con dos actuaciones del mejor organista de España, Miguel Echeveste, cooperando también la Jefatura en el recital de piano del maestro Cubiles, últimamente celebrado a beneficio del Aguinaldo del Soldado.

Actuación de la Sección Femenina

Magnífica ha sido también la actuación de la Sección Femenina de la Falange, que ha trabajado con entusiasmo y fe.

Aparte de los trabajos de organización, han dedicado sus actividades a la formación completa de las camaradas encuadradas en la Organización. He aquí un breve resumen.

La regidora provincial de Educación Física Femenina ha organizado este servicio, habiendo realizado un curso de formación de ayudantes de E. F. cuyo resultado no pudo ser más halagador. Últimamente ha celebrado unas interesantes clases de danza y gimnasia rítmica, a las que han asistido gran cantidad de flechas.

Por las Organizaciones Juveniles Femeninas se ha desarrollado una interesante labor. Excursiones a Motril y Almuñécar, organización de campamentos a los que asistieron 102 flechas, formación de un cuadro artístico y magníficos coros, confección de 1.300 bolsas conteniendo dulces de Pasqua, que fueron repartidas entre flechas y niñas necesitadas; creación de clases de trabajos manuales, corte y confección, religión, etc.; conferencias sobre temas de Navidad y Reyes, instalación de un bellísimo nacimiento; todas estas actividades han dado un gran impulso a las Organizaciones Juveniles que de 4.522 afiliadas que tenía en Marzo ha pasado a 5.363 en el último mes.

La Hermandad de la Ciudad y el Campo ha desarrollado igualmente una gran labor en el año último celebrando interesantes cursos de Agricultura, Ganadería, Industrias Lectoras, etc. Últimamente ha organizado en interinidad en el que se desarrollaron cursos de Agricultura, obtención de semillas y reproducción frutal e inierios.

La Sección Femenina ha acudido también siempre a remediar

La brillante labor desarrollada en Propaganda

Después de la disolución de las delegaciones de Prensa y Propaganda de Falange, se creó siguiendo instrucciones del Ministerio del Interior, la Jefatura provincial de Propaganda, cuya creación es en sus resultados y fines una gran importancia.

El primer acto organizado por esta Jefatura fué la conmemoración de las flechas del Alzamiento, los días 17—día de Africa, 18—día del Levantamiento, y 19—día de la Revolución Nacional.

Estos actos son sin duda los más logrados celebrados en Granada a partir del Alzamiento. Fueron elegidas una gran tribuna, un «Stand» para venta de propaganda y grandes mapas comparativos.

Después, todas las conmemoraciones oficiales fueron dirigidas por este Servicio, siguiendo instrucciones de su ministerio.

Merecen especial mención las siguientes: El «Día del Caudillo», celebrado el 1.º de Octubre con brillante desfile por la mañana en donde se leyó el Mensaje de la Falange al Caudillo, y la gran manifestación popular de la tarde, portadora de pancartas, banderas y carteles. El «Día de los Caídos», en el que se celebró solemne funeral y grandioso acto de afirmación nacionalsindicalista. La inauguración de la Cruz de los Caídos, con un discurso-

ofrecimiento del Alcalde e intervención del Orfeón Granada, celebrando el acto el emocionante desfile del pueblo depositando flores y coronas. La conmemoración del II Aniversario de la muerte de JOSE ANTONIO, celebrándose un funeral, descubrimiento de la inscripción del nombre de JOSE ANTONIO sobre los muros de la parroquia del Sagrario con una entusiasta participación del pueblo, retransmisión de los discursos de las jerarquías del Movimiento y edición de las lecciones que hablan de ser leídas en las escuelas, fábricas y talleres.

Igualmente ha tenido una gran importancia la campaña de divulgación de la Ley del Subsídío Familiar que culminó con el magnífico acto celebrado en Granada.

Desde el primer momento, el Servicio de Propaganda se ocupó de la creación del Departamento de Música, organizando primeramente la Orquesta Sinfónica de Falange, dirigida por el maestro Barrios, que hizo su presentación con un concierto que mereció los mayores elogios. Posteriormente la Orquesta, a petición del Ayuntamiento, actuó en un concierto popular celebrado en el Campo del Príncipe.

En el mes de Septiembre se creó el Orfeón Granada, enco-

ESTO NO ES UN ANUNCIO, ES QUE

MOISES

Saluda a su distinguida clientela y amigos y les desea un próspero y feliz Año Nuevo

El año 1938, año de trabajos y de éxitos en la

la situación de las clases necesitadas, repartiendo gran número de bolsas con donativos en especie, prendas de vestir, etc.

En la última Navidad, nuestras camaradas de la S. F. han seguido al llamamiento de la Jefatura Nacional, confeccionando con todo entusiasmo tres mil paquetes de «Aguinaldo» destinados a nuestros combatientes.

Un año de labor de Auxilio Social

Calladamente sin ostentaciones ni exhibiciones, mirando solo a la eficacia de la misión que le ha sido encomendada, Auxilio Social, día tras día, fué poniendo nuevos jalones en la Obra de amparo a los necesitados, de hermandad, de justicia y de alegría que la Falange pensó y que por medio de Auxilio Social—su instrumento—realiza.

Termina el año de 1938 y Auxilio Social da publicidad a sus cifras.

Reflejan ellas una relativa pobreza de medios, y a su lado una labor realizada.

Fuente principal de sostenimiento: Cuestionaciones de luchas, y suscripciones de la Ficha Azul. Recaudado por cuestionaciones, en el año de 1937:

Capital, 56.199'90 pesetas; pueblos, 20.201'95.—Total, 76.401'85 pesetas.

En el año 1938:

Capital, 97.948'75 pesetas; pueblos, 30.420'65.—Total, 128.369'40 pesetas.

Suscriptores de la Ficha Azul, en la capital, año 1937 (diciembre), 1.096. En diciembre de 1938, 2.500.

Recaudación mensual de Ficha Azul, en diciembre de 1937, pesetas 2.667'15; en diciembre de 1938, 6.530.

COMEDORES ESTABLECIDOS

En 1937 (diciembre), capital, 1 comedores, 435 niños; pueblos, 1 comedores, 585 niños.

En 1938 (diciembre) capital, 5 comedores, 715 niños; pueblos, 22 comedores, 895 niños.

Comedor Mixto (niños y adultos) capital, 1.500 personas.

El 31 de diciembre del Tercer Año Triunfal Auxilio Social atien de diariamente en nuestra provincia, a tres mil ciento diez personas.

Mañana y tarde una comida sana, abundante dada alegremente, llega a nuestros hermanos por medio de Auxilio Social.

Al terminar el año, Auxilio Social, envía con su saludó brazo en alto, a los donantes anónimos de la lucha callejera, al suscriptor de su Ficha Azul, y a esa legión de muchachas abnegadas y admirables que en las oficinas y en la calle trabajan por la Obra, esta palabra emocionada; ¡Gracias!

Por todos ellos es una realidad la voluntad del Caudillo: Ni un español sin pan.

SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Aunque comenzada la organización de este Departamento en Enero, no comenzó la incorporación de camaradas hasta el mes

FALANGE

de Marzo. Desde entonces hasta el día, han sido presentadas dos mil noventa y dos instancias de prestación de servicios, habiéndose logrado ya sus certificados de cumplimiento del Servicio 440 muchachas granadinas.

La importancia que va tomando este Departamento queda patente al ver el incremento sucesivo de peticiones registradas. En el mes de Marzo solicitaron doce camaradas mientras que el mes de Diciembre la cifra alcanzada fué 574. Durante el año se han presentado 567 solicitudes de exención, siendo denegadas solo un 10 por 100.

Asistencia a Frentes y Hospitales

En el pasado año, se ha reorganizado por completo la delegación, que ha adquirido gran importancia.

Como detalles más salientes de la labor realizada, mencionaremos las comuniones generales celebradas el 15 de Mayo (Comunión Pascual) y el día del Santo del Caudillo.

Se han organizado en los hospitales cursillos para enseñanza de analfabetos, hechos extensivos después por la Delegación Nacional a toda la España liberada. Funcionan con éxito creciente los servicios de información de heridos y combatientes, el servicio de frentes para llevar y traer bujería, giros y correspondencia.

En los talleres de intendencia se han confeccionado miles de camisas, calzoncillos, pañuelos, etcétera, y toda clase de trabajos

en lana. En ellos también se ha organizado la confección de los paquetes de «Aguinaldo del Soldado».

Otras actividades de esta delegación ha sido la creación del Servicio «Lecturas para el Soldado». La organización de la función a beneficio del Aguinaldo del Soldado, hecha de acuerdo con la Jefatura de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., se ha visitado frecuentemente los Hospitales para atender las peticiones de los heridos, y por último, para Asistencia a Frentes y Hospitales se vienen realizando continuos repartos de prendas de abrigo y tapacos.

Organizaciones Juveniles

La labor principal realizada por las Organizaciones Juveniles durante los doce últimos meses ha sido la referente a los campamentos veraniegos, habiéndose celebrado estos campamentos en Almuñécar y La Herradura.

El número de expediciones ha sido de cinco, con un total de 435 cadetes y flechas.

En volumen general se han invertido en estos campamentos unas veinte mil pesetas habiéndose sido magníficos sus resultados.

Central Nacional-sindicalista

La Central Nacional Sindicalista tenía al comenzar el mes de enero siete mil afiliados trabajadores, y ha terminado el

El público consumidor, acreditado los productos, pues de esta forma se está introduciendo el mejor sustitutivo del CAFE

Malta "MORTE"

De venta en todas partes

Farmacias de Guardia TURNO QUINTO

Don ANTONIO FORTIS LARA, Acera Darro, 10.

Don JOSE GONZALEZ MARTINEZ, Mesones, 21.

DOCTOR VIGARAY, Reyes Católicos, 47.

Don ANTONIO GIMENEZ LACAL, Gran Vía, 44.

Don MANUEL ALGARRA ALVAREZ, San Jerónimo, 10.

Don OTILIO MOLINA GALIANO, Plaza de los Lobos, 1.

Estas farmacias que están de turno de guardia abrirán el domingo y durante la semana a las NUEVE de la mañana y cerrarán a las ONCE de la noche

mes de diciembre con diecinueve mil seiscientos veintisiete afiliados en general.

En Enero existían en la provincia unas cincuenta organizaciones, siendo ciento setenta y cinco el número de las existentes hoy.

Los Sindicatos han facilitado Sulfato Amónico a los labradores en cantidad de dos mil quinientas toneladas con un importe de 800.000 pesetas; 1.200 toneladas de superfosfato, que importaban 216.000 pesetas y 300 toneladas de Nitrato Potásico.

Al terminar el año la cifra de recaudación es diez veces superior a la inicial correspondiente a Enero.

Se han resuelto unas doscientas reclamaciones de infracciones de las bases de trabajo, y se han colocado por mediación de los Sindicatos a unos quinientos obreros, siendo también mandados a Córdoba, cuando la campaña de recogida de aceituna, doscientos obreros sindicados.

La Delegación provincial de Sindicatos, ha instalado unos veinticinco depósitos de trigo, según las instrucciones recibidas del Servicio Nacional. Se han desplazado a los balnearios de esta provincia para hacer la cura de aguas, a treinta y cinco afiliados. Se ha instalado un depósito de almendra en Motril para la adquisición de la producción en dicha zona.

Se han adquirido préstamos de trigo para la siembra, por mediación de los Sindicatos.

La labor de la Delegación provincial de la Central Nacional Sindicalista no ha podido, pues, ser más lucida.

Sindicato Español Universitario

El Sindicato Español Universitario ha tenido durante este último año una vida llena de trabajo y de éxito.

Las Juventudes encuadradas en él, se han aprestado a la lucha, con alegría y han vencido todas las dificultades que a una organización de este tipo se le oponen, dificultades mayores por los proyectos amplios ideados por los jóvenes estudiantes.

El auge del Sindicato y el trabajo realizado se pone de manifiesto confrontando estas dos cifras: En el mes de Enero, el número total de afiliados era de 1871. En Diciembre, este número se elevó hasta 3.082, con una entrada media en Caja de 15.500 pesetas, durante el año.

Entre los trabajos de más importancia realizados merecen destacarse la construcción del Stadium Universitario, la creación de la Academia de Verano, en la que han recibido enseñanza gratuita ciento treinta y nueve alumnos; la organización del Campamento Regional Femenino de Almuñécar; la participación de los campamentos regionales de Marbella; la formación de un potente equipo de fútbol, y otras manifestaciones de gran interés, como son los coros femeninos, el cursillo provincial de manifes, que se clausurará próximamente y las magníficas demostraciones deportivas a las que se le ha dado una gran preferencia,

La guerra y el año 1938

Un año de victorias en la tierra en el mar y en el aire

El año que muere ha sido pródigo en brillantes victorias del Ejército del Caudillo; destacamos a continuación las más importantes fechas y las victorias más señaladas de las tropas de la España que vence y dará sentido a esta vida española tan angustiada por la fiera marxista.

TERUEL

Comienza el año 1938 con la victoria de Teruel. El día anterior quiso Dios que las fuerzas que resistían en la ciudad establecieran contacto con las fuerzas liberadoras, que rompen el cerco que asediaba a la ciudad estableciendo así un puente el año que moría con el año que nace, con esta primera victoria.

En el mes de enero, el Ejército de España derriba 61 avión entre bombardeo y caza. El día 17 de este mes se ocupan los importantes altos de la Celada y el Muletón, haciéndole 600 prisioneros.

Este mismo mes en Andalucía y Extremadura se realizan importantes avances.

En el mes de febrero, el día 7 se desarrolla la importante batalla del Alfambra y pasan de 3.000 los prisioneros.

El día 8 se ocupan los pueblos de Perales de Alfambra y Alfambra, se entregan 3.000 milicianos y se derriban 7 «Martin Bomberg» y un «Curtiss». El día 9 se capturan 915 prisioneros, un jefe y 9 oficiales, se cogen 600 toneladas de proyectiles. En esa fecha se realiza una rectificación a vanguardia en el frente de Jaén y en el de Extremadura, enterrándose 425 cadáveres de los rojos; el 18 de este mes continúa la brillante batalla del Alfambra cogiéndose 300 prisioneros; el día 20 se hacen 1.500 prisioneros y más de 1.000 muertos de los rojos, se derriban 11 aviones enemigos. El 23 se capturan 3 tanques enemigos.

El día 6 del mes de marzo de este año que muere se realiza en el frente de Granada una rectificación a vanguardia. El día 9 se rompe el frente enemigo de Aragón haciéndose 500 prisioneros ocupándose el día 10 el pueblo de Belchite y 34 pueblos más, se hacen 3.500 prisioneros y se capturan 5 tanques y 4 «Curtiss» derribados, ocupándose varios importantes pueblos en el frente de Aragón, abatándose 15 aviones. En el mar la escuadra Nacional se apunta otra gran victoria en el puerto de Cartagena; es averiado el barco rojo «Libertad» y se les hunde un destructor. Se derriban 9 aviones.

El día 23 de este mes se ocupan en el frente de Aragón importantes pueblos, el día 24 se ocupan 16, el 26, 33, el 27, 22 pueblos poniendo pie en Cataluña nuestras tropas el día 29, ocupando Mequinenza y Barbastro.

EL MEDITERRANEO

El mes de abril también es abundante en victorias ocupando se el día 1 dos pueblos del frente catalán y altura de Lérida haciéndole el día 3 2.500 prisioneros, cayendo finalmente Lérida en nuestro poder y rebasando la ciudad las fuerzas salvadoras. En los días siguientes se ocupan importantes pueblos entre ellos Tremp y derribándose un avión continuando el avance hasta que el día 15 se les corta la comunicación entre Cataluña y Valencia

quedando dividida la zona roja en dos.

En el mes de Mayo continúa el avance en el frente de Castellón haciendo numerosos prisioneros y ocupando gran cantidad de pueblos.

CASTELLÓN

Durante el mes de Junio continúa la ofensiva en el frente de Teruel y Castellón, cayendo la ciudad en nuestro poder el día 13 de Junio y continuando el avance victorioso en este frente durante varios días llegando a las importantes ciudades de Burriana y Nules, el día 8 de este mes.

En estos meses de ofensiva se han conquistado gran parte de las provincias de Huesca, Zaragoza, Teruel, Tarragona, Lérida, Castellón, ocupándose una zona de 30.000 kilómetros cuadrados y unos 60.000 prisioneros.

Durante el mes de Julio se derriban importantes batallas en los sectores de Sarrión en donde la lucha alcanza caracteres durísimos por la preparación defensiva de los rojos; esta batalla se decide con el más rotundo triunfo el día 16, día de la Virgen de Carmen, caen en nuestro poder numerosos pueblos y 5.000 prisioneros, 1.500 pasados y 2.000 muertos.

EXTREMADURA

En estos días se desarrolla la batalla de la Sirena en el frente de Extremadura, cogiéndose en ella unos 12.000 prisioneros y más de 300 muertos. Por esta fecha se realiza el intento rojo del Ebro en el que las fuerzas rojas pretenden cortar nuestra ofensiva. Continúan las operaciones en Extremadura entablado el día 27 de agosto el «Canarias» una batalla en el Estrecho contra el barco rojo «José Luis Díez», que se interna en Gibraltar seriamente averiado.

VICTORIA EN EL EBRO

En el mes de Octubre continúa la batalla del Ebro que es ganada por nuestras armas, terminando con la total ocupación de la orilla derecha del río el día 16 de Noviembre después de continuadas y constantes victorias, quedando terminada la batalla con el más rotundo triunfo de las armas nacionales.

CATALUÑA

En el mes de Diciembre, la actividad bélica comienza con una fuerte energía en el día 24, con la ruptura del frente rojo catalán por cuatro puntos de su línea defensiva iniciándose a partir de esta fecha la gran ofensiva nacional sobre el región catalana ocupándose en estos días finales de año un importante número de pueblos y dirigiéndose al enemigo una enorme cantidad de aviones. En este mes la marina Nacional consigue la gran victoria sobre el barco rojo «José Luis Díez», que ocultaba su cobardía en el puerto de Gibraltar al hacerse a la mar después de reparados los desperfectos ocasionados por la escuadra española en anterior combate.

Este es el resumen esquemático de la actividad guerrera durante el año 1938 tan pródigo en glorias militares que tanta importancia tendrán sobre el porvenir de España. Termina el año y deja en su recuerdo un sabor fuerte de victoria y de lucha constante y

Nuestra guerra, vista en Alemania

Superioridad de la España Nacional y próxima victoria

El «Westdeutscher Beobachter», publica en una crónica de su redactor en España, un estudio comparativo de la situación internacional y militar de las dos zonas en que actualmente se encuentra dividida España.

Empieza este artículo refiriéndose a la gran penuria de artículos alimenticios que se deja sentir en la España roja, situación que en este invierno ha alcanzado ya caracteres de verdadera tragedia. Las causas que han venido a agravar en tal extremo este problema de la alimentación, son principalmente las de adquisición de material de guerra, pues el gobierno rojo, agotadas ya las reservas de oro del Banco de España, se ha visto obligado, para realizar los pagos, a recurrir a la exportación de todos los productos de su sueldo, único medio para procurarse divisas extranjeras.

Además el problema alimenticio en la España roja, se ha agravado por la desmesurada superpoblación a que han llegado las grandes ciudades. En Barcelona y Valencia han ido concentrándose, no sólo los huidos políticos de todas las poblaciones conquistadas por Franco, sino también las familias de éstos y toda la serie de personas arrastradas por la fuerza. Uno de los principios de los rojos, es precisamente éste de obligar a evacuar la población civil de las ciudades próximas a ser conquistadas por el Ejército nacional. Todos los prisioneros, las mujeres, los niños, son obligados por la fuerza a abandonar los territorios a medida que avanzan la avalancha de los nacionales. Por este sistema, pretenden crear un problema a la España nacional, que conquistaría grandes zonas de territorio, pero completamente despobladas, de bilitándose el poder del General Franco por este esparcimiento de la población. Pero esto, como decíamos antes, no ha dado otro resultado que el de esta caótica superpoblación de las ciudades rojas por gentes forasteras y desacomodadas que son un elemento constante de perturbación y de males tar social. Como este éxodo a las ciudades ha dejado medio despoblado el campo, éste no se cultiva y la población de las ciudades parece de hambre y de frío. Así puede decirse, que esta estrategia roja, se les ha vuelto contra ellos mismos.

El problema del abandono de los campos en la España roja, ha venido a complicarse por el gran número de hombres que han sido movilizados, y que en la hora actual alcanza ya a veintisiete quintas completas. Además, la España nacional posee mucha más reserva humana que la roja, tanto así, que puede calcularse, que una quinta de la España nacional

ganada siempre por la gracia de Dios y por el genio militar de nuestro Caudillo vencedor de las batallas y artífice del nuevo Estado nacional-sindicalista.

arroja cuatro veces más de hombres que una quinta roja.

Para comprender el angustioso carácter que en la España roja tiene el problema de la carencia de hombres, basta decir que en estos días, Negrín ha publicado un decreto según el cual son movilizadas hasta las reservas de cuarenta años y por si esto fuera poco, esta movilización alcanza también a las mujeres con las que se forman batallones de fortificaciones.

Estas fundamentales diferencias, se reflejan, como es natural, en la vida de la retaguardia, la cual, mientras en la España nacional reviste plena normalidad, en la España roja ha llegado a un estado tan caótico, como ni siquiera llegó a alcanzar en la revolución rusa.

A continuación este artículo estudia minuciosamente las fuentes de riqueza y de materias primas, que poseen ambas zonas de España. Así puede verse, que aun en aquellos productos en los que las fuentes han quedado equitativamente repartidas, la desastrosa economía de los rojos, hace que estas materias sean escasamente productivas, mientras que en la España nacional, como por ejemplo en la zona minera y fabril de Vizcaya, la producción ha alcanzado unas proporciones hasta ahora desconocidas.

En estos hechos, aparte de las victorias militares de Franco, ve este cronista alemán la inmensa superioridad de la España nacional y la victoria, que no tardará en producirse, se deberá en una proporción elevadísima a estos hechos.

¡Español!

“Piensa en tus hijos y hermanos de vanguardia.”

Ayúdales, entregando cuanto chatarra poseas.

S. A. de Espectáculos

Se convoca a Junta general ordinaria de esta Sociedad, que se celebrará el día 16 de enero actual a las once de la mañana, en el domicilio social, Coliseo Olympia.

Los accionistas, para acreditar sus derechos, deberán depositar sus acciones conforme dispone el artículo quince de los Estatutos y podrán examinar el balance y cuentas de la Sociedad dentro del plazo establecido en el artículo diecisiete de dichos Estatutos.—El presidente, MANUEL GOMEZ RODRIGUEZ.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS
La Circunscripción de Nuestro Señor Jesucristo, Martina, Concordio y Fulgencio.

JUBILEO DE LAS XL HORAS.— Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de las Capuchinas.

Mañana, en la misma iglesia.
ADORACION VESPERTINA.— En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS.— La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

FIESTA DEL SANTISIMO NIÑO DE YEGEN.— Los refugiados de este pueblo alpujarreño y comarcanos dedican al Divino Niño una función solemne con Misa y sermón en el Santuario del Perpetuo Socorro, el domingo día 1 de enero a las once de la mañana. Predica el R. P. Juan Nepomuceno Goy, Redentorista.

HORA DE LA RESTAURACION CATOLICA ESPANOLA.— Santo Evangelio: Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, dará la explicación del Santo Evangelio por la emisora Radio Granada don José García de Castro, Lectoral de la S. I. C.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO.— Hoy termina el Octavario al Niño Jesús, que se viene celebrando en esta Iglesia. Por la mañana a las 8:30, Misa de Comunión general, con Exposición de Su Divina Majestad. A las once, Misa cantada de «pastorela». Por la tarde, a las seis, función solemne con sermón que predicará el reverendo P. Sarabia.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 18 grados a las 18:30; mínima, 0,4 grados a las 6.
Presión atmosférica: 1021 milibares.
Recorrido del viento en 24 horas, 50 kilómetros, dominando del E.
Sale el sol a las 7:28; se pone a las 17:9 horas.

NOTAS OFICIALES

Subsidio al Combatiente PAGOS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios del Subsidio al Combatiente que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Diciembre comenzará el martes día 3 de los corrientes, debiendo presentarse para cobrar por la mañana desde las nueve y media los números desde el 1 al 1.430, y por la tarde desde las cuatro los números del 1431 al 2037.

Al propio tiempo se avisa a aquellos cuyos expedientes fueron objeto de revisión, por hallarse comprendidos en la disposición relativa a los menores de 60 años, que por estar inculidos en el padrón adicional, no deberán acudir a cobrar hasta nuevo llamamiento.

Granada 1 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de la Comisión Local.

Junta provincial de Abastos

NECESIDAD DE APROBACION DE LOS PRECIOS DE LOS JUGUETES

Se recuerda a todos los comerciantes de juguetes de Reyes, cuyos precios no hayan sido aprobados que deberán solicitar de esta Junta Provincial la oportuna autorización de precios que será despachada con toda brevedad.

A las solicitudes acompañarán las facturas originales y petición de beneficio Industrial.

Se recomienda al público que pida factura de sus compras y ponga en conocimiento de esta Junta los precios abusivos.

Granada 31 de diciembre de 1938. III Año Triunfal. — El Gobernador Civil Presidente, Esteban Samaniego.

A LOS ALCALDES DE LA PROVINCIA

Por la presente circular se recuerda a todos los señores alcaldes de la provincia la obligación que tienen de que para el día 8 del próximo mes de enero deberán obrar en esta Junta los resúmenes de las declaraciones juradas de existencias (modelo número 2), que dentro de los cinco primeros días de dicho mes habrán presentado ante las respectivas Juntas locales de Abastos, los tenedores de mercancías, y que según las Instrucciones de la superioridad publicadas reiteradamente en la prensa local y Boletín Oficial de la provincia, deben ser enviados a esta Junta Provincial antes del día 8 de cada mes. Así mismo se advierte que este plazo será improrrogable y que los que no cumplieren dicho servicio, dentro del mismo, serán sancionados por mi autoridad.

De la falta de cumplimiento de cuanto se ordena serán responsables los alcaldes y secretarios de las respectivas Corporaciones Municipales.

Granada 31 de diciembre de 1938. III Año Triunfal. — El Gobernador Civil Presidente.

Junta provincial Repartidora de la Derrama sobre la Contribución

LAS DECLARACIONES PARA EL REINTEGRO DE SUELDOS

Se recuerda a los patronos de la capital y pueblos de la provincia, que las declaraciones para el reintegro de sueldos y jornales correspondientes al mes de diciembre último, deberán ser presentadas en las oficinas de esta Junta, Azacayas, número 5, durante los días hábiles del 3 al 10 del presente mes, con la documentación y requisitos exigidos en meses anteriores.

Granada 1 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

Vagones para descargar

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Luis Sánchez, 5 de abono; M. Fernández, 1 de trigo; J. Muñoz Cobo, 1 de pulpa; V. Arroyo, 1 de patatas; F. Aragón, 1 de idem; Alhambra, 1 de botellas vacías.

EDUCACION NACIONAL

Instituto «Padre Suárez»

ANUNCIO

Se hace saber que han sido resueltas las solicitudes de matrícula gratuita para todos los cursos, hallándose las listas correspondientes expuestas en el tablón de Anuncios de este Establecimiento.

Se recomienda a los alumnos interesados o a sus familiares pasen por el Centro y se enteren de lo que sobre el particular pueda interesarles; y se advierte que el plazo para abonar los derechos aquellos alumnos que no han obtenido la gratuidad es de cinco días laborables a partir de la fecha, plazo que será improrrogable.

Granada 31 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.

El Secretario

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Para los verdaderos amantes al cine, la película que estos días se está proyectando es de verdadera admiración. Su argumento moral, repleto de situaciones cómicas y con sus notas sentimentales así como la interpretación que de ella hacen los actores, merece la catalogación de película extraordinaria.

«Tres anclados en París», así se titula y responde en todo a este título que es tan apropiado como simpático. Parravicini, protagonista de «Tres anclados en París», está considerado en la Argentina como el mejor actor cómico de la América del Sur, y en esta película triunfa, como le sucedió en España, en una corta actuación que en Madrid hizo en el Teatro de la Comedia. La película está perfectamente hablada en español argentino, y entre sus escenas se destacan canciones, y música de gran mérito.

Se proyecta en secciones continuas que comienzan a las 3, 6, 7 9 y 11.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez; Imaginaria, capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia prevención, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas. Guardia en la Campa, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas.

Guardia en la Prisión Militar, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en el Polvorín, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas.

Guardia en el Fielato de San Lázaro, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en la Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y 3 falangistas.

Vigilancia: 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 2 falangistas.

Vigilancia en la Alhambra: 1 jefe de escuadra y 2 falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Oficial médico don Eduardo Duro Estepa.

Practicante, don Antonio Calderay Fernández; imaginaria, don Guillermo Martínez Alonso.

Visita de hospitales, falangista Ricardo Ruiz González.

SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Servicio, jefe de Centuria camarada José González Jiménez.

Imaginaria, jefe de Centuria camarada Francisco Jiménez Contreras.

Vigilancia, subjefe de Centuria camaradas José Córcoles González, jefe de falange camarada Manuel C. Plata, subjefe de idem camarada Antonio Molinero Molinero y jefes de escuadra camaradas Santiago Medina Martel y Juan M. Piquero Muñoz.

Guardia, la centuria del Sagrario con las guardias que tiene asignadas; Imaginaria, la centuria de San Matías.

BRIGADA SANITARIA

Médicos señores López Yfichez y Ortiz Meléndez Valdés; practicante, don Antonio Fernández López.

Granada 31 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Noticias breves

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 265.

Camaradas:

Leed y propagad PATRIA

LOS MEJORES MANTECADOS POLVORONES ROSCOS DULCES SECOS "Albarracín"

Navas, 20 Teléfono 1944

LOS ESPEJOS

COMESTIBLES Finos y Huevería

Baratillos, 14 . Teléfono 1952

Sucursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1206



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

CURSILLO PARA INSTRUCTORES DE EDUCACION FISICA

Para dar tiempo a recibirse las últimas solicitudes se avisa por el presente anuncio a todos los delegados locales que el cursillo anunciado comenzará el próximo día 5 del mes de enero, debiendo encontrarse los solicitantes en la casa de la Falange a las nueve de la mañana de dicho día.

El cursillo se celebrará en Lanjarán, utilizando los valiosos y patrióticos ofrecimientos del Ilmo. señor Coronel Jefe de la 33.ª División y determinados oficiales a sus órdenes, que tanto interés han demostrado por nuestra obra y durará siete días, cerrándose, Dios mediante, el día 11 del mes actual. Por el Imperio hacia Dios.

ORDEN DE LA DELEGACION LOCAL PARA EL DIA 1 DE ENERO DE 1939

Artículo único. — A las diez y media en punto de la mañana formarán en el Parque de España, las escuadras de gaiteros de flechas, la banda de cornetas y tambores, la primera Centuria de flechas militantes y una Centuria de cadetes, para asistir a los actos que han de celebrarse con motivo de la Fiesta de la Unidad.

A las once y media en punto la formación asistirá a la Plaza del Carmen situándose frente al balcón central del Ayuntamiento. Terminado el acto, las fuerzas desfilarán hasta el Parque de España.

ORDEN PARA EL DIA 2

A las diez de la mañana la banda de cornetas y tambores, acudirán a la Central colocándose delante de la puerta del Museo y retirándose al terminar la procesión cívica.

A las doce de la mañana la escuadra de gaiteros de flechas, la banda de cornetas y tambores, la primera Centuria de flechas militantes y una Centuria de cadetes, formarán en el Parque de España. A las doce y media acudirán a la Plaza del Carmen para el acto de la tremolación del Pendón, desfilando después hasta la Cruz de los Caídos, y regreso al Parque de España, donde se romperán filas.

La formación irá mandada por el jefe de Centuria, camarada Santos Román, Esteban.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 1 de enero de 1939. — III Año Triunfal. — El Delegado Local de Organizaciones Juveniles.

Sección Femenina

Habiéndose citado por inadvertencia a las afiliadas que pertenecieron a las antiguas organizaciones Compañía Tradicionalista y Renovación Española para el día 2 de enero de 1939 se les hace saber que por ser este día festivo, deben acudir el día 3, de 11 a 1 y de 5 a 7.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — La Regidora Local de Personal.

La Asociación Granadina de Caridad ha repartido esta Navidad 25.000 ptas. entre varias Instituciones

También ha distribuido vales canjeables por comestibles

Con motivo de las pasadas Navidades el Patronato de la Asociación Granadina de Caridad ha concedido numerosos socorros para pobres e instituciones benéficas que se elevan a la cifra de 25.000 pesetas.

Entre los donativos figuran uno de 5.000 pesetas al Asilo de Huérfanos de San Rafael de los Hermanos de San Juan de Dios, otro de 3.000 pesetas al asilo de huérfanos de «San José»; d. 500 a las escuelas del «Ave María»; de igual cantidad a las Hermanitas de los Pobres; otro de 500, a cada uno de los Orfanatos de niñas de la Divina Infancia y Nuestra Señora del Pilar; otro d. 500, a la «Gota de Leche»; otro de la misma suma al Reformatorio y Orfanato de Niños de «San Miguel» y pequeños socorros a diversos conventos de clausura.

Así mismo, el día de Noche Buena se distribuyeron donativos de

5 pesetas por persona a todos los refugiados de la zona roja que se alojan en el antiguo convento de «San Gregorio» y en la primitiva casa de Caridad de la Plaza de las Descalzas, repartiéndose 1.000 pesetas con este fin que fueron entregadas en dicho día a todos los alojados, por el Alcalde Presidente del Patronato, el Vocal del mismo camarada Olmedo Collantes y el concejal camarada Bermudez.

Por último y para que los beneficios de este reparto alcanzasen al mayor número de familias pobres en estos días de Navidad, el Patronato acordó que de la cantidad citada se destinasen 5.000 pesetas a ser distribuidas en vales canjeables por comestibles y por valor de 5 pesetas que han sido distribuidas en estos días para que la última noche del año cuenten algunas familias pobres con este modesto socorro.

Donativos para el Hospital de San Antonio

Relación de donativos recibidos en el Hospital de San Antonio, durante el mes de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal:

Pastelería Suiza, 40 pasteles; Bodegas Escribano, una arroba de vino; Pastelería Bailón, 40 pasteles; Pastelería El Sol, ídem; Pastelería Bernina, ídem; Jefe Local de Falange de Arenas del Rey, 50 paquetes de tabaco, de 80, 50 cajas de cerillas de 0'10, 25 puros de 0'40 y cuatro cajas de pasteles; Pastelería Suiza, 40 pasteles; Pastelería Argentina, 40 ídem; Pastelería Bailón, 40 ídem; Bazar Dionisio, 5 pesetas; M. Ruiz Pozo, 15; Librería Ganivet, 5; Enrique Mendoza, 5; Baldomero Ló. S; Corsetería Trilla, 5; Peluquería Juanito, 5; don Adolfo Clavariana, 2; Pastelería El Sol, 40 pasteles; don José Antonio Don, 2; don Luis Oriol, 2; don Tirso Guzmán, 5; López Secano Hermanos, 15; Joyería San Jerónimo, 10; Calzados Estrany, 5; don Francisco Morales, 5; Laboratorios «Sur de España» de Málaga, 10 c. Pulmo-hidra fórmula 1, 10 íd. ídem, fórmula 2, 10 frascos jarabe Pulmo-hidratol; don Antonio de la Blanca, La Zubia, cinco cañetes de Esparadrado, dos cajas de agujas para cirugía, 10 tubos pomada cloramina, 5 termómetros clínicos, 10 tubos pomada Inohol; Pastelería Argentina, 40 pasteles; don Fernando Gallego, una arroba de vino; Pastelería Suiza, 40 pasteles; Pastelería Bailón, 40 ídem; una señora anónima, 20 pesetas; Bodegas Castañeda, una arroba de vino; Pastelería El Sol, 40 pasteles; Pastelería Bernina, 40 ídem; doña María Salazar, 1 peseta; doña Josefina Botta, 2; Pastelería Argentina 40 pasteles; Pastelería Suiza, 40 ídem; La Jefe Local de Falange de Arenas del Rey, 252 huevos, 25 libras de chocolate y tres paquetes de galletas; don Manuel Navarrete, una botella de co-

ñac Domecq 3 cepas, 25 cigarros y 25 pesetas distribuidas entre los enfermos; Pastelería El Sol, 40 pasteles; Pastelería Argentina, 40 pasteles; Fernando Gallego, una arroba de vino; Pastelería Suiza, 40 pasteles; Id. Bailón, 40 ídem; Una señora anónima, 20 pesetas; Bodegas Castañeda, una arroba de vino; Pastelería El Sol, 40 pasteles; Id. Bernina, 40 ídem; María Salazar, una peseta; Josefina Bossa, 2 pesetas; Pastelería Argentina, 40 pasteles; Id. Suiza, 40 ídem; la jefe local de Falange de Arenas del Rey, 250 huevos, 25 libras de chocolate y tres paquetes de galletas; Manuel Navarrete una botella de cognac Domecq 3 cepas, 25 cigarros y 25 pesetas (distribuidas entre los enfermos); Pastelería El Sol, 40 pasteles; Horno de Huete, 35 bollos; Antonio González, una arroba de vino; José Espejo López, media arroba de vino; Miguel Lozano, una arroba de vino; Ángel Escribano, una arroba de vino; Pastelería Bailón, 40 pasteles; Id. Bernina, 40; Id. Argentina, 40; Id. Suiza, 40; Id. Bailón, 40; ídem El Sol, 40.

Esta tarde Concierto del eminente José Cubiles

SE CELEBRARÁ A LAS 7 EN EL CENTRO ARTISTICO

El eminente pianista llegó ayer procedente de Málaga y expresamente y sin regatear sacrificios, para dar hoy domingo a las siete de la tarde en nuestros salones, el anunciado concierto para los socios de esta Entidad. El sugestivo programa que ha de interpretar es el siguiente:

I Parte. — Toccata y fuga en re menor, J. S. Bach; Sonata op. 27, en do sostenido menor (Claro de Luna), Beethoven; 1.º adagio, 2.º allegretto, y 3.º presto agitato.

II Parte. — Sonata en sol menor (siglo XVIII) P. Soler; Córdoba Albéniz; Danza del Terror, del Amor Brujo; Falla; Sueño de amor (nocturno), Liszt; Andante Spinato gran polonesa Chopin.

S. E. U.

TESORERIA PROVINCIAL

Continuación de los camaradas que han sido dados de baja definitivamente de este Sindicato por falta de pago y que tienen que entregar el carnet en estas oficinas:

Camaradas: Isabel Bernaí Navarro, Victoria Benavides Verema, Aurora Romero Pérez Josefa Jiménez Olmos Casimira Rodríguez Galvas, Enriqueta Guerrero Páramo, Matilde Sabatell Pérez Dora Vázquez Reyes, María Sánchez Garrido Evaristo Carmona Jiménez, Ana Ortiz Fernández, Luisa Gutiérrez Tirado, Matilde Carvajal Ros, María del Mar García Romero, María Luisa Mariscal Guirado María Luisa Olmedo García, Lourdes Barthe Ruiz, Magdalena Martín del Río, Andrés Carretero Moya, y María Jesús Herrera Molina. (Continuará).

Estudio y Acción Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CENTRO ARTISTICO

Suscripción para compra de juguetes y cabalgata de Reyes Magos:

Suma anterior, 2.851 pesetas; don Manuel Sánchez Cepero, 5; don Pablo Gálvez Pruñonosa, 5; don Luis Navarro Trujillo, 5; don José María Sánchez León, 5; don Manuel Gallardo del Pozo, 5; don Vicente Pérez Rosal, 10; se ñora de Ruiz Pozo, 15; don Rafael Lacal Pérez, gobernador militar, 50; don Luis García Añix, 5; Azucarera San Isidro, 25; don José Martínez de Federico, 3; don Rafael Román Camacho 5; don Serafín Derqui, 10; don José Márquez Anglada, 5; Auxilio Social, 250; varias alumnas del Instituto Ganivet, 14; don Luis Vicat y García Uceda, 10; don Inocencio Romero de la Cruz, 10; Mariano, Dolores y Conchita Romero Jiménez de la Serna, 15; don José Martínez Salas, 10; don José Fuche Muñoz, 5.

Total, 3.318 pesetas

OBJETOS PARA SUBASTA

18 palas madera juguetes de la Casa Vázquez; Cabeza, pastel de Nicolás Prados López; pisapapeles de Mariano Almadros; retrato del Generalísimo (óleo), de Amalio García del Moral; dos décimos de Lotería, número 31851, de don Manuel Márquez, Lotería de la calle del Príncipe; estuche chocolate «Alcázar», de Hijos de Carlos Rodríguez.

Los donativos se admiten en la Secretaría de este Centro y en la delegación de Organizaciones Juveniles de la Falange.

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

TERMOMETROS Clínicos, garantizados, a 3'50 pesetas.

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada — Teléfono 2198

GRAN SURTIDO en Lámparas
Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-17-1



La ofensiva roja en la prensa extranjera

MIENTE MAS QUE EL "TIMES"

La lectura de la prensa europea induce a pensar si habitamos un planeta que no es el planeta Tierra, o si la conciencia occidental ha llegado a tal grado de podredumbre que ya empieza, no sólo a ser licito, sino honroso y plausible preferir a las verdades, la mentira y el desvarío sistemático, a la lógica más rudimentaria. ¿Dónde vivimos, en la urbe o en la selva? ¿En plena sociedad o en pleno circo? ¿En un medio humano peor o mejor constituido, o en un manicomio suelto? Sepamos con quién se gastan uno los cuartos, dice el protagonista de un sainete famoso. Imaginemos la situación de juicio del público inglés, francés, belga, escandinavo, etc... que, sin motivo alguno para poseer una documentación personal sobre fenómeno de tanta actualidad, magnitud y trascendencia como la guerra civil de España, acude para informarse a las páginas de «Paris Soir», «The Times», «The Daily Telegraph», etc... En el curso de las últimas cuarenta y ocho horas, millones de ciudadanos, casi toda la población del mundo civilizado, se ha enterado por la lectura o retransmisión de aquellos diarios, de los hechos siguientes: detención en la zona nacional de mil o dos mil militares (oficiales y suboficiales), levantamientos en Pamplona, Jaca, Logroño y Zaragoza; agresión a mano armada y por la espalda contra el General Martínez Anido; enfermedad grave del Generalísimo Franco; su pensión definitiva de la ofensiva nacional.

Esta última noticia, había sido publicada una y otra vez, y otra y otra, había rebotado de periódico en periódico, de capital a capital, hasta que el Times, que es para el pensamiento occidental el sacerdote supremo de objetividad informativa la rechazaba a título de averiguación propia, en su edición del viernes. Y en efecto, a la hora misma en que el máximo exponente impreso de la ecuanimidad anglosajona, explicaba el cómo y el por qué ya no habría ofensiva nacionalista en el frente catalán, la primera línea roja de Cataluña se desplomaba bajo un ataque general desencadenado por las tropas de Franco... En la espera de una explicación que sin duda no llegará... ¿Qué pensará el lector de buena fe, e incluso el lector malicioso? La malicia y la sensatez no son, en efecto, incompatibles. Ni es obligatorio que el prejuicio lo inclinsen la ignorancia o la desverguenza. Se puede ser franquista sin afirmar que ayer se tomó Barcelona. Se puede ser antifranquista sin negar que la ofensiva en preparación va a empezar o puede empezar de un día a otro, de una semana a otra. Es cuestión de epidermis y de raciocinio.

Lo malo para la opinión de Occidente, es que los rotativos que así la sirven son los que más influyen en ella. Unos, como «Paris Soir», porque baten todos los records de tirada; otros, por que acólitos de Tarbufo, lograron, como el personaje de Molière, criar fama de rectos y puritanos. ¿Qué esperar de una muchedumbre que disponiendo del teléfono, el telégrafo, la radio, el avión etc... y de una prensa, que prácticamente es el resumen de todo aquello, vive peor informada que los celtíberos y los galos en tiempos de la Roma consular? ¿Ni cómo estimar una mentalidad colectiva, embaucada día tras día, semana tras semana, por sus rectores o consejeros, desde «La Croix» al «Daily Herald», a propósito casi siempre del tema, entre todos los de actualidad, que más pueda importar a la armonía y mútua comprensión entre individuos y pueblo?

El estado social que si no se complace en semejantes aberraciones, las tolera por lo menos, sin protesta o pas aguanta con mansedumbre, está herido de muerte; se acaba y descompone irremediablemente, aunque todavía conserve ciertos rasgos — puramente externos — no exentos de grandeza y majestad. Que llegue pronto la hora del descabello o de la puntilla, es todo lo que deseamos.

ESPAÑOL...

Recuerda la ansiedad con que en tus años infantiles esperabas la fiesta de los Reyes, y piensa que sin tu ayuda, para muchos niños sería triste esa fecha

ENVIA TU REGALO A LA

ORGANIZACION JUVENIL

Fracasa la conferencia de Lima

Con la firma del tratado italo-uruguayo

ACUERDO COMERCIAL ENTRE URUGUAY E ITALIA

Montevideo, 31.—Con el acuerdo comercial firmado en estos días entre el Uruguay e Italia, las exportaciones italianas se elevarán a cincuenta millones de pesos uruguayos, o sea unos 35 millones de liras.

COMENTARIO AL ACUERDO

Tokio 31.—El periódico «Asahi», comentando el reciente acuerdo italo-uruguayo dice que éste representa la primera quebra de la conferencia panamericana de Lima.

UN TRIMOTOR DE BOMBARDEO ITALIANO BATE DOS RECORDS MUNDIALES

Roma 31.—Un aparato trimotor de bombardeo con motor Piaggio y todo él con materiales completamente italianos, ha batido hoy dos records mundiales de velocidad. El primero sobre un recorrido de dos mil kilómetros con cinco mil kilogramos de carga útil y el segundo sobre un recorrido de mil kilómetros también con carga útil de cinco mil kilogramos.

El primero record de dos mil kilómetros era detentado por la aviación francesa con una velocidad horaria al kilómetro de 307'451 y ha sido mejorado por el aparato italiano con una velocidad de 96'453 kilómetros.

El segundo va en posesión de Italia, con una velocidad de kilómetros 401'965 ha sido mejorado en tres mil trescientos noventa y cuatro metros.

El aviador que ha conseguido estos dos records es el comandante Angelo Tonghim, que iba acompañado por el brigada Panzenucci y dos motoristas.

Las actas del vuelo han sido pagadas a la federación internacional de aeronáutica para su homologación.

Desde el punto de vista bélico el resultado es importantísimo, teniendo en cuenta que los cinco mil kilogramos de carga útil pueden ser convertidos en cargamento de bombas.

Italia, hasta la fecha tiene el mayor número de records en aviación, pues 29 corresponden a Italia, 7 a los Estados Unidos, 6 a Francia, 6 a Rusia, 2 a Alemania, 2 al Japón y 2 a Inglaterra.

LA CENTRAL HIDROELECTRICA MAS GRANDE DEL MUNDO

Bozano, 31.—El ministro de Obras Públicas ha inaugurado hoy la central hidroeléctrica subterránea de Pontegarda que es la mas grande del mundo.

Seguendo las instrucciones del Duce se han invertido en esta colosal obra 4.000 obreros que han trabajado durante 20 meses terminándola con un anticipo de cuatro meses sobre el tiempo establecido.

VISITAS DE LORD PERTH AL CONDE CIANO

Roma, 31.—El embajador de la Gran Bretaña en Roma, lord Perth, visitó ayer al conde Ciano para conferenciar sobre las conversaciones navales angloalemanas de Berlín.

Lord Perth visitará de nuevo esta tarde al ministro de Negocios Extranjeros italiano.

Graves incidentes en la frontera polaco-checa

Varsovia 31.—Nuevos incidentes se han registrado en la frontera polaco-checa. En Moraska destruyeron nueve individuos entre otros en un restaurant polaco matando al propietario y a los clientes polacos. Nueve personas resultaron gravemente heridas.

La prensa polaca comenta exaltadamente estos incidentes y recomienda al Gobierno que los reprima con la mayor energía.

En Polonia se registran deportaciones en masa de ciudadanos checos residentes en Silesia, como represalia por las medidas tomadas en Checoslovaquia contra los obreros polacos.

POLONIA ENTRA EN POSESION DE PARTE DEL TESORO DE LOS ROMANOFF

Varsovia, 31.—El Gobierno polaco ha entrado hoy en posesión de parte del tesoro de los Romanoff, que comprende muchas joyas entre ellas la corona

del Czar Nicolás I la de la Zarina Alejandra etc todo ello valorado en 15 millones de rublos oro.

Este tesoro había sido entregado a Polonia, como compensación de otros objetos de arte que se habían llevado de este país.

El Gobierno soviético se había reservado el derecho de adquirir este tesoro dentro del término de quince años.

El término ha expirado hoy y el Gobierno soviético no ha querido o no ha podido adquirir nuevamente estas joyas.

EL S. E. U. es:

CULTURA

MILICIA

DEPORTE